守正创新 笃行实干

加快推动通化高质量发展明显进位

承压克难 扩需稳增



●51户企业产值超亿元 52个产品产值突破200亿元

干方百计稳投资



●开复工5000万元以上项目221个 69个项目竣工运营、投产达效

多措并举促消费



开展系列促销活动



创新设立政企"直通车"服务机制

新登记经营主体1.5万户

夯基补链 提质扩能 稳固了日益强劲的产业支撑

人参产业勇立标杆

- "通化好参"工作机制全面压实 溯源基地面积达到10万亩
- •确定种源基地4568亩
- •人参数字化平台上线运营
- 《人参产业高质量发展条例》颁布实施
- •人参全产业链发展成势见效

- •人参产业产值达到403亿元、增长15.2%

医药产业规模壮大

- •君合盟生物制药等项目加快建设 百思万可生物科技项目竣工
- ●金马1.1类新药入市申请获得受理 •安睿特重组人白蛋白注射液在俄罗斯
- ●医药健康"六个回归"实现产值增量19.2亿元 ●在全省率先建立"两品一械"审评审批服务站 医药健康产业总规模达到658亿元

龙湾列入国家5A级景区创建名单 •32个文旅项目加快建设 •通化市入选中国旅游产业影响力案例

新兴产业蓬勃发展

- •成立装备制造产业创新研究院
- •建新科技境外投资项目开工



拼出了经济运行的恢复向好

精准施策强工业



东宝胰岛素类似物等32个达产达效 项目新增产值25.4亿元 修正、长龙等企业净增排产22亿元



●网络零售额突破100亿元



- 宜参林地标准正式推行
- •首届人参鸡汤评选大赛备受好评
- 通化人参旗舰店开业运营

- 上市填补世界空白

文旅产业增势强劲

●鸭绿江国门获评国家4A级景区

●接待游客超2000万人次,旅游收入突破320亿元



九届委员会第四次会议召开,通化进入"两会时间"。 回望2024年的奋进足迹,记录着一年来全市上下

这是不负期盼的一年。在全力奔赴中不忘初心,

●政府机构改革顺利完成

●国资改革布局优化

农村改革持续深化

(三) 守正创新 开放包容

释放了赋能增效的改革活力

重点改革稳步推进

●在全省率先实现31个"一件事"实质运行

税商联动模式入选第七届政博会创新案例

开放高地加速打造

科技创新提质增效

在全省首设人参产业发展战略咨询中心

●医药高新区入围全国生物医药产业园50强 ●陆港经开区获评全省首批陆港型物流枢纽

●集安公路口岸恢复货运通关

●G331沿边开放旅游大通道开工建设

●省级以上科创项目 创新平台

●沈白高铁 (通化段)和

●转化科技成果20项

既有站外迁工程快速推进



务如期销号,2695套"保交楼"全部交付。 波澜壮岁欣回首,敢在人先又续征。

"四好"发展路径,人参产业产值站稳全省"半壁江——政资金7000万元,为市区居民免费安装燃气报警切断——东北全面振兴和吉林工作的系列重要指示精神,认真————梦虽远,追则能达;愿虽艰,持则可圆。通化守山 山"。在财政承压状态下多渠道筹集资金12亿元,保 装置,筑牢了燃气安全防线。未回迁的1895套安置任 落实中央经济工作会议和省委、市委全会暨经济工作 创新、攻坚克难,团结奋进、笃行实干,正在全面建设 会议部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面 社会主义现代化国家新征程上奋力谱写更加精彩的 贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高 通化篇章。

(五) 深耕特色 强农惠农 铺展了乡村振兴的美好画卷

(四) 精建细管 补短强弱

提升了更加宜居的城市品质

国土空间规划体系日趋完善

新城片区详规编制完成

市区改造老旧小区17.8万平方米

更新水气热及雨污管网49公里

新建完善"口袋公园""小微绿地"11处

改建维护市政道路2.4万平方米

新建换电站3座

粮食产量达到 29亿斤 林特山珍产业产值增长12% 全国农业品牌、名特优产品数量居全省前列 新建改建农村公路345公里 实施水利工程108个 新建"百村示范""千村美丽"村90个 打造"干净人家"2.3万户 省级特色产业小镇数量居全省前列

农民收入连续七年实现"两个高于"

(六) 净气增绿 治污降碳 巩固了山明水秀的绿美优势

通化市第九届人民代表大会第四次会议

●空气质量优良天数比例达97.8% 地表水国控断面水质和集中式饮用水源地水质达标 率保持100% ●受污染耕地安全利用率达到95%以上 ●山水林田湖草沙一体化保护修复、哈泥湿地保护恢 复项目快速实施 ●植树造林6万亩

(七) 心系民生 强基筑底 书写了温暖厚重的惠民答卷

- ◆超额完成城镇就业年度目标
- ◆城乡低保标准稳步提高,基本养老保险和医疗保
- ◆深入开展"校园餐"、农村集体"三资"、医药、 殡葬等领域专项整治行动
- ◆学前教育、义务教育更加普惠均衡
- ◆高考再创佳绩 ◆文化"悦空间"列为全省标杆
- ◆双拥共建成果在全国庆祝建军97周年大会上作经 验交流

(一) 聚力在全方位扩大需求上攻坚突破

抢抓"两重"加力、"两新"扩围机遇, 创新供给引导需求、扩大投资撬动消费,持续 增强稳增长内生动力。



(二) 聚力在建设现代化产业体系上攻坚突破

坚持实体经济为本,围绕"三个千亿级" "若干百亿级"产业体系,推动优势产业延链、 传统产业升链、短板产业补链、新兴产业建链,



(三) 聚力在进一步全面深化改革上攻坚突破

坚持小切口破题、大纵深发力, 推动改革 举措落实落细, 以机制创新突破体制障碍, 为 高质量发展注入强劲动能。





大力度发展 民营经济

厚植营商环境沃土,竭力提供优质服务, 让广大企业家朋友放心投资、顺心发展、舒心 生活。

(四) 聚力在提高发展质量效益上攻坚突破

以创新强"内功"、以开放借"外力"。 让发展的质量更好、效益更高。

增强科技创新能力

充分释放"高铁红利",深度融入区域发 展新格局, 以更开放、更积极、更主动的姿态 走进未来。

(五) 聚力在提高城市品质能级上攻坚突破

坚持规划科学是最大的效益, 下绣花功夫

建设和管理城市,提高城市形象和承载能力。 持续提升城市功能

加快农业农村现代化步伐, 推动农业基础 更稳固,农村地区更繁荣,农民生活更红火。

(六) 聚力在推动乡村全面振兴上攻坚突破

深入推进精细管理

稳粮兴产强农业 内外兼修美农村

多措并举富农民

(七) 聚力在加快绿色低碳发展上攻坚突破

践行"两山"理念,守护绿水青山,推进 绿色发展,建设美丽通化。



抓好生态保护修复 加快绿色低碳发展

强化污染防治攻坚

(八)聚力在持续增进民生福祉上攻坚突破

把百姓的"点滴小事"当成"心头大事" 优先匹配政策、配置资源、落实资金, 用心用 情用力办好民生实事。



持续夯实基础民生

坚持急难愁盼的事抓紧办,顺心暖心的事 马上办, 容易简单的事就地办, 以实际行动兑 现惠民承诺。

(九)聚力在有效防范化解重点领域风险上攻坚突码

坚持底线思维,增强忧患意识,识好"五 线谱"、筑牢"安全关"。



守住安全底线 防范化解风险 深化社会治理



不断提升政府治理效能,敢为人先、敢走 新路、敢创新业,以新气象、新担当、新作为 向党和人民交出满意新答卷。

> 旗帜鲜明讲政治、见忠诚 攻坚克难敢担当、善作为 雷厉风行抓落实、求实效 持之以恒践宗旨、尚节约

> > 图解制作:李铭 孙鑫